



Protokoll der 11. Sitzung  
des 49. Studierendenparlaments  
am 06.12.2016

(0. Revision)

1	<b>Inhalt</b>	
2	Anwesenheit .....	3
3	TOP I: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit .....	4
4	TOP 2: Beschluss des Protokolls der letzten Sitzung .....	4
5	TOP 3: Festlegung der Tagesordnung .....	4
6	TOP 4: Bericht des SP-Sprecher und Anfragen .....	4
7	TOP 5: Bericht des AStA und Anfragen .....	4
8	TOP 6: 2. Lesung Änderung der Fachschaftenordnung .....	4
9	TOP 7: 3. Lesung Änderung der Fachschaftenordnung .....	4
10	TOP 8: Antrag Juso-HSG: Hochschulsport fair verteilen .....	4
11	TOP 9: Benennung von AStA-Referent*innen.....	5
12	TOP 10: Antrag auf Abschluss der Wahlprüfung .....	5
13	TOP 11: Antrag der GRAS.....	5
14	TOP 12: Anträge auf doppelte Bezahlung.....	6
15	TOP 13: Verschiedenes.....	6
16		

# Anwesenheit

Nachname	Vorname	Liste/Gremium	Anmerkungen/Vertretung
Ben Said	Houda	Jusos	Fatima Azroufi
Joswig	Felix Pascal	Jusos	Anwesend
Kotissek	Nina	Jusos	Bastian Lindenbauer
Fastabend	Moritz	Jusos	Anwesend
Schütz	Susanne	Jusos	Kathrin Jewanski
Seydel	Nina	ReWi	Fabia Rombach
Semenowicz	David	ReWi	Anwesend
Andaloussi	Abderrahim	IL	Zeynep Dikman
Saidi	Mohammed Ali	IL	Anwesend
Yasin	Dilan	IL	Nur Demir
Schmidt	David	NAWI	Lionel Zurkuhl
Stallmeier	Marileen	NAWI	Anwesend
Krüger	Philipp	NAWI	Marcel Schmickler
Wilken	Martin	NAWI	Anwesend
Bernhardt	Rebecca	NAWI	Anwesend
Schmidt	Felix	NAWI	Anwesend
Rodehüser	Kai	NAWI	Anwesend
Menze	Saskia	NAWI	Adrian Buchmann
Mai	Lukas	NAWI	Simon Lamberz
Sepp	Isabel	NAWI	Ksenia Smirnova
Von Witzleben	Nina	GRAS	Anwesend
Vosen	Patrick	GRAS	Karsten Finke
Schmitz	Leon	GRAS	Anwesend
Pennekamp	Franziska	GRAS	Philipp Wolf
Pewny	Sebastian	GRAS	Anwesend
Aydogdu	Emel	LiLi	Nicht anwesend
Zhao	Yue	LiLi	Patrick Lazar
Müller	Rike	LiLi	Nicht anwesend
Adolphs	Madita	LiLi	Nicht anwesend
Zhiyne	Gwan	LiLi	Fabian Wisotzky
Salar	Mahmud	LiLi	Nicht anwesend
Arthkamp	Matthias	RCDS	Nicht anwesend
Richard	Olivia	GEWI	Daniel Elon
Brüggemann	Mathias	GEWI	Anwesend
Stieldorf	Linus	Julis	Nicht anwesend
Janik	Julia	FSVK (beratend)	
Scheidereit	Marco	FSVK (beratend)	
Weinekötter	Elena	FSVK (beratend)	

## 1 **TOP 1: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

2 Moritz (SP-Sprecher, Jusos) eröffnet die Sitzung um 18:00 und stellt mit 29 anwesenden  
3 Parlamentarier\*Innen die Beschlussfähigkeit fest.

## 4 **TOP 2: Beschluss des Protokolls der letzten Sitzung**

5 Die noch zu beschließenden Protokolle sind noch nicht fertig gestellt.

## 6 **TOP 3: Festlegung der Tagesordnung**

7 Die aktualisierte TO wird einstimmig angenommen,

## 8 **TOP 4: Bericht des SP-Sprecher und Anfragen.**

9 Keine Anfragen

## 10 **TOP 5: Bericht des AStA und Anfragen**

11 Nur (AStA-Vorsitzende, IL) berichtet: am 30.II. hat ein Termin mit dem Referenten des Rektors und der  
12 Referentin der Kanzlerin stattgefunden.

## 13 **TOP 6: 2. Lesung Änderung der Fachschaftenordnung**

14 Es gibt keine Änderungsanträge. Die 2. Lesung wird geschlossen.

## 15 **TOP 7: 3. Lesung Änderung der Fachschaftenordnung**

16 Die Änderung der Fachschaftenordnung wird einstimmig angenommen.

## 17 **TOP 8: Antrag Juso-HSG: Hochschulsport fair verteilen**

18 Pascal (Jusos) stellt den Antrag vor: man will das Zuteilungsverfahren für den Hochschulsport gerechter  
19 gestalten und dazu ein Losverfahren einführen. Der vorliegende Antrag wird folgendermaßen geändert:  
20 Der AStA wird beauftragt und die Senatsfraktion ihn unterstützen.

21 *Beschlusstext:*

22 Das Studierendenparlament beschließt, dass der AStA und die studentische Senatsfraktion  
23 gebeten werden sich im Rahmen ihrer Möglichkeit dafür einzusetzen, gemeinsam mit dem  
24 Dezernat 2 der RUB ein verbessertes Verfahren für die Vergabe der Kursplätze des

1 Hochschulsports zu entwickeln und einzuführen.

2  
3 *Begründung:*

4 Die Vergabe der Kursplätze im Hochschulsport ist seit mehreren Jahren ein großes Problem für  
5 viele Studierende. Denn wer nicht schnell genug klickt muss oftmals auf den Wunsch-Kurs  
6 verzichten und hat auch über die Nachrückverfahren kaum eine Gelegenheit, einen der  
7 begehrten Sportkurse zu erhalten. Die Juso-HSG fordert daher die studentische Senatsfraktion  
8 auf, alle Möglichkeiten zu nutzen, um gemeinsam mit der Universitätsverwaltung eine  
9 Verbesserung des derzeitigen Vergabeverfahrens zu erreichen.

10 Die weitere Begründung erfolgt mündlich.

11 Matthias (GEWI) merkt an, dass darüber schon seit Jahren diskutiert wird.

12 Der Antrag wird bei einigen Enthaltungen angenommen.

## 13 **TOP 9: Benennung von AStA-Referent\*innen**

14 Nur (AStA-Vorsitzende, IL) will Marileen Stallmeier als Referentin im Referat für Service benennen.

15 Fabian (LiLi) fragt, warum so kurz kurz vor Ende der Amtszeit noch jemand ernannt werde.

16 Marileen (NAWI) sagt, sie habe vorher gearbeitet und ihr Vertrag dort sei jetzt ausgelaufen. Sie habe nun  
17 wieder Zeit und Interesse im AStA mitzuarbeiten.

18 Die Ernennung wird einstimmig beschlossen.

## 19 **TOP 10: Antrag auf Abschluss der Wahlprüfung**

20 Das Protokoll der 2. Sitzung des Wahlprüfungsausschusses wird vorgestellt.

21 Es wird der Abschluss der Wahlprüfung beantragt.

22 Der Antrag wird einstimmig angenommen.

## 23 **TOP 11: Antrag der GRAS**

24 Sebastian (GRAS) stellt den Antrag vor:

25 Das Studierendenparlament möge nachfolgende Stellungnahme beschließen:

26 „Armin Laschet, der Spitzenkandidat der CDU in NRW für die Landtagswahl 2017 forderte in  
27 einem Interview, man müsse über neue Modelle für Studiengebühren nachdenken, um  
28 diejenigen finanziell an der akademischen Ausbildung zu beteiligen, die später nachweislich  
29 mehr verdienen.“

1 Das Studierendenparlament der Ruhr-Universität spricht sich ausdrücklich gegen jede Form von  
2 Studiengebühren aus. Studium und Bildung sind kostbare Güter, welche für jede\*n  
3 unentgeltlich zur Verfügung stehen sollten.“

4 Pascal (Jusos) erklärt, dass die Juso-HSG den Antrag unterstützt.

5 Fabian (LiLi) erklärt, dass die LiLi ebenfalls gegen Studiengebühren ist.

6 Einstimmig angenommen.

## 7 **TOP 12: Anträge auf doppelte Bezahlung**

8 Moritz (SP-Sprecher, Jusos) schließt die Öffentlichkeit von der Sitzung aus.

9 [NICHT-ÖFFENTLICHER TEIL]

## 10 **TOP 13: Verschiedenes**

11 Moritz (SP-Sprecher, Jusos) schließt die Sitzung um 18:25.